

ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ	
Стара Загора	
Ветеринарно медицински факултет	
Вх. №	539
Дата:	12.10.2017

## СТ А Н О В И Щ Е

от проф. дн Иван Динев Иванов, катедра „Обща и клинична патология“,  
Ветеринарномедицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора

член на Научно жури на основание заповед  
№1442/19.06.2017г. на Ректора на Тракийски  
университет, Стара Загора, относно участие в:

конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ по „Функционална патология  
и имунология“, област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна  
медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, обявен в Държавен  
вестник, бр. 44 от 02 юни 2017 година.

Кандидат в обявения конкурс се явява доц. дн Димитрина Иванова Гундашева от  
катедра „Обща и клинична патология“ на Ветеринарномедицинския факултет при  
Тракийски университет, Стара Загора.

• **Кратки биографични данни.** доц. дн Димитрина Иванова Гундашева е родена на 05. 09. 1955г. в с. Раздел, обл. Ямбол. Завършва ветеринарна медицина във Висш Институт по Зоотехника и Ветеринарна Медицина (ВИЗВМ), гр. Стара Згора през 1979 г. След едногодишен трудов стаж като главен лекар в „Обединено предприятие по хибридни свине“ гр. Ст. Загора, и специалист ветеринарен лекар в катедра „Акушерство“ през 1982г., доц. Гундашева печели конкурс за редовен асистент в тогавашната катедра „Патофизиология“ на Ветеринарномедицинския факултет при ВИЗВМ, Стара Загора, където развитието и продължава като старши асистент (1986г.), главен асистент (1990г.) и доцент (2002г.) каквато е и сега. Има успешно защитени две дисертации, съответно за ОНС „Доктор“ през 1993г. на тема „Влияние на стресови въздействия с различен характер и продължителност върху някои показатели на имунния отговор и техните механизми“ и за НС „Доктор на науките“ през настоящата година на тема „Физическо натоварване и ваксинация при спортни коне – хоместатични отговори и механизми“.

В академичната кариера на кандидата се вписват и шест месечен курс за изучаване на английски език в „Институт за повишаване квалификацията на кадрите“ при ССА, гр. София и курс следдипломна квалификация „Имунологични методи“, ИБИР, БАН, 1984г. Биографията на доц. Гундашева се допълва от участието и като експерт на комисията по етика на животните, член на научни журита, рецензент на научни публикации, ръководител на научни проекти и др. В периода 1998 - 2000г. изпълнява длъжността ръководител на катедра „Патологична физиология“, а от тогава досега е отговорник на секция „Функционална патология и имунология“.

**Описание на материалите за участие в конкурса.** Съгласно правилата за развитие на академичния състав на Тракийски университет, Стара Загора, получените от мен документи и материали за изготвяне на рецензия напълно съответстват на изискванията.

Доц. Гундашева представя за участие в обявения конкурс списък и копия на материали удостоверяващи наличието на общо 80 научни труда от които 73 публикации и 7 учебни помагала. Последните включват 2 учебника за студенти по ветеринарна медицина, 1 научна монография и ръководства за практически занятия. Посочени са и участия в авторски колективи при разработване на учебни програми. Разбира се към комплекта материали са приложени и всички нормативни документи съгласно изискванията (дипломи за завършено висше образование, за научна степен, сведения за педагогическа и учебно преподавателска дейност и др.).

**• Обща характеристика на дейността на кандидата.**

*Научно изследователска дейност.* От общо представените 73 научни публикации, 38 (№1 - №38) са свързани със защитената дисертация и хабилитиране за доцент, а с останалите 35 (№39 - №73) доц. Гундашева кандидатства за заемане на академичната длъжност „Професор“. Повече от половината (41) от общия брой публикации са в национални специализирани издания, (главно Ветеринарномедицински науки, Ветеринарна медицина, Trakia Journal of Science, Bulgarian Journal of Veterinary Medicine, и др.). В международни издания са публикувани 28 публикации, 24 от които са носители на импакт фактор. В сборници от научни конференции са издадени 4 труда.

Извън научната продукция свързана с получаване на ОНС „Доктор“ и научна длъжност доцент, за участие в настоящия конкурс на рецензиране подлежат трудовете след предходната хабилитация. Във връзка с това е представен списък състоящ се от 35

бр. научни публикации, групирани и подредени според тематичната насоченост и броя учебни помагала.

Научните трудове от № 39 до № 52 вкл., са обединени в направление приноси от дисертационния труд за получаване на научната степен „доктор на науките“. Направени са комплексни имунологични изследвания за да се оцени влиянието на физическото натоварване, приложено на фона на бустер ваксинация върху физиологичното състояние на спортни коне. Поредицата от публикации (№54- №60) включват проучвания свързани с промените в някои хематологични, биохимични и имунологични показатели при физическо натоварване на кучета и коне, които позволяват извеждането на значим брой приноси с оригинален и потвърдителен характер.

Впечатляващи са приносите свързани с разработки групирани в направление научни трудове относно проучвания на патогенетичните ефекти на различни по характер въздействия при птици, свине кучета и коне (№62 - №72). Значимостта на някои от тях се потвърждава от приемането и публикуването им в списания като *Experimental and toxicologic pathology* (IF=2.622).

**Учебно преподавателска дейност.** Преките задължения на доц. Гундашева са свързани с извеждане на лекционен и практически курс по дисциплините „Функционална патология“, „Имунология“ и „Организация на експеримента“. Представена е справка за изискуема годишна аудиторна заетост. Освен това кандидата участва като лектор в извеждане на курсове по следдипломна квалификация утвърдени от БАБХ и втора магистърска програма на ВМФ.

• **Отражение на научните трудове на кандидата в литературата.** От представените справки за наукометрични показатели е видно, че от публикационна активност кандидата е получил общ импакт фактор 9.127 и импакт ранг 1.703 от 24 научни труда излезли от печат в международни издания. В 40 от публикациите във връзка с конкурса е водещ автор (21 до първа хабилитация и 19 след това). Доц. Гундашева представя списък на общо 185 цитирания от които 93 в списания с импакт фактор и 92 без такъв. Впечатляващо число е импакт фактора от списанията, където са цитирани трудове на кандидата - 171.876.

• **Някои бележки.** Макар че съгласно ПРАСТрУ не е посочено като задължително изискване, кандидата би могъл да допринесе за популяризиране на разработките си в страната чрез известна публикационна активност в популярни и научнопопулярни

списания, въпреки че има издаден монографичен труд. Мисля, че по този начин постиженията в областта в която е работила ще добият по-голяма достъпност и биха задоволили определен колегиален интерес. Предвид трудолюбието и, надявам се ще успее да компенсира това в голяма степен след приключване на процедурата по конкурса.

• **Лични впечатления.**

Впечатленията ми към доц. Димитрина Гундашева се градят от студентските ми години насам. Това е характер с излъчване солидно присъствие на морал, етика и академична педантичност. Като колега тя е изключително комуникативна и колаборативна личност. Умее да работи в колектив и да поддържа екипност. В своята научна област има значимо присъствие, ясно очертан професионален облик, поради което е желан партньор в редица научни проекти свързани с реални постижения в съответното направление.

• **Заклучение.** Анализирайки научно изследователската и учебно преподавателска дейност на база представени научна продуктивност, справки за отражение на приносите от публикационна активност и академична заетост на кандидата считам, че те напълно отговарят на изискванията на закона за развитие на академичния състав в Р. България, правилата за неговото приложение и критериите на ветеринарномедицинския факултет при Тракийски университет, Стара Загора (чл. 87 и приложение 8.2) за придобиване на съответната длъжност по настоящия конкурс.

Предвид това предлагам на уважаемите членове на научното жури да подкрепят моето становище и се присъединят към предложението ми пред Факултетния съвет за присъждане на академичното звание „Професор“ по „Функционална патология и имунология“, на доц. дн Димитрина Иванова Гундашева от катедра „Обща и клинична патология“ на Ветеринарномедицинския факултет при Тракийски университет, Стара Загора.

11. 10. 2017г.

проф. дн И. Динев:

